Уведомление о проведении публичных консультаций
по проекту муниципального нормативного правового акта                          «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим 
«Налог на профессиональный доход» 

Администрация Льговского района уведомляет о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) в целях оценки регулирующего воздействия Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»
Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта: Администрация Льговского  района.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Алфимова Евгения Анатольевна, начальник отдела земельных, имущественных правоотношений администрации Льговского района, 8(47140) 2-15-87, режим работы: ежедневно с 8.00 до 17.00, кроме выходных (суббота, воскресенье), обеденный перерыв с 12.00 до 13.00.
Сроки проведения публичных консультаций: 07.11.2024г - 11.12.2024г.
Способ направления ответа:
в форме электронного документа по электронной почте: zemlgov@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме (опросный лист);
 в форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи  307750, Курская обл.,  г. Льгов,  Красная Площадь 4Б по прилагаемой (заполненной) форме (опросный лист). 
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.
[bookmark: _GoBack]Предложения (замечания), поступившие по истечении указанного срока,  и (или) не содержащие ответов на вопросы, предусмотренные формами опросных листов к рассмотрению не принимаются.
К уведомлению прилагаются материалы: опросный лист участников публичных консультаций и проект муниципального нормативного правового акта, в отношении которого проводится оценка регулирующего воздействия.
Информация о результатах проведения общественного обсуждения в  форме итогового  документа (протокола) по результатам общественного обсуждения Проекта будет размещена на  сайте: официальном сайте Льговского  муниципального района https://lgovrn.gosuslugi.ru. Не  позднее 28.12.2024г. 
