Отчет Главы Льговского района Курской области
 о результатах деятельности Администрации Льговского района за 2024 год.
Уважаемые депутаты!
В соответствии с уставом муниципального района « Льговский район»      Курской области  я обращаюсь к вам с отчетом о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации Льговского района Курской области за 2024 год.
Уже стало традицией отчитываться по итогам ушедшего года о работе Администрации района. Для нас это очень важно- рассказать о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить проблемы, поделится планами на будущее.
 Каждый новый год вносит свои особенности в постановку задач, определение приоритетов деятельности администрации и муниципального района в целом.
Специальная военная операция, начавшаяся в феврале 2022 года , внесла свои коррективы в работу администрации, организаций и учреждений района, в жизнь населения. 
В августе 2024 года на территорию Курской области вторглись ВСУ. В связи с этим , 7 августа 2024 года распоряжением ВРИО Губернатора Курской области на территории Курской области для органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС Курской области введен режим чрезвычайной ситуации регионального характера с региональным уровнем реагирования.  А с 9 августа 2024 года  по решению Национального Антитеррористического Комитета на территории Курской области введен режим КТО ( контртеррористической операции). 
     Все эти события как для страны в целом, так и для нашего района, для каждого из нас не могли не отразиться на состоянии экономики района.
     В результате обстрелов со стороны ВСУ многим организациям, предприятиям, индивидуальным предпринимателям, КФХ, был нанесен значительный ущерб, пострадали производственные помещения, сельскохозяйственная техника,  посевы сельскохозяйственных культур. Предварительно, по данным собственников, размер ущерба составил 321,7 млн. рублей. Так же,  разрушения получили здания 3х школ района,  2-х сельских ДК.   К сожалению, есть разрушения, в том числе значительные частных жилых домов, хозяйственных строений в населенных пунктах района, повреждены или уничтожены гражданские автомобили (в основном на территории МО  «Вышнедеревенский сельсовет» Льговского района).  В Администрацию Льговского района поступило 151 заявление от жителей Льговского района для выдачи свидетельства (  сертификата) на приобретение или строительство жилья, взамен разрушенного. По состоянию на текущую дату комиссией,  созданной в Администрации Льговского района , в состав которой входят и главы сельских поселений  обследовано 50 домовладений ( с. Вышние Деревеньки, станция Деревеньки, д. Любомировка, д. Букреево-Бобрик, д. Стремоуховка, п.Колонтаевка, с.Левшинка, с.Черемошки, с.Малеевка) на предмет установления факта непригодности для проживания в них. Из 50 домовладений только всего 3 признано комиссией непригодными для проживания. Все документы по ним направлены в Министерство строительства Курской области для дальнейших действий и принятия решения. Так же, комиссией обследовано еще 12 домовладений ( населенные пункты МО « Вышнедеревенский сельсовет» , МО « Кудинцевский сельсовет», МО « Селекционный сельсовет»  на предмет разрушений, по результатам обследования которых установлен факт необходимости проведения капитального ремонта. Документы по ним направлены в Министерство строительства Курской области. 
    Администрацией Льговского района было отработано 722 заявления жителей не только Льговского района , но и Рыльского, Кореневского, Глушковского, Суджанского районов Курской области на выплату финансовой помощи в связи с утратой имущества первой необходимости, в размере 150,0 тыс.рублей. По результатам этой работы принято 680 положительных   решений.
     В 2024 году, не все, но многое удалось сделать в целях выполнения  поставленных  перед нами задачами.
        Важный инструмент  развития производства это инвестиции в основной капитал. За  2024 год ожидаемый   объем инвестиций в основной капитал по району   составит  84,5 мл. рублей , что равно уровню 2023 года.
      Официальные данные показывают, что на рынке труда на территории района количество безработных по состоянию на 1 января 2025 года составило 9 человек.
      Положительная динамика сложилось по такому показателю, как товарооборот организаций Льговского района по основным видам деятельности, который  за январь-ноябрь 2024 года достиг 847,4 млн. рублей, что выше аналогичного периода 2023 года на 50,2 млн. рублей.      
Состояние сельскохозяйственного производства в районе является одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого роста экономики района. 
Производством сельскохозяйственной продукции  на территории Льговского района занимаются 14 сельскохозяйственных предприятий с различной формой собственности, в том числе 4 инвестиционных компаний: такие как Банк Авангард, Холдинг «Объединенные кондитеры», ООО «Продимекс» и ООО «Агроиновации», 35 крестьянско-фермерских хозяйств. 
В Льговском районе обрабатывается 54,8 тыс. га пашни. Инвестиционные компании обрабатывают 24, 2 тыс. га пашни или 44 %  от общей площади. Другие юридические лица всех форм собственности - обрабатывают 12,6 тыс. га или 23 % от общей площади. Крестьянско-фермерские хозяйства   – обрабатывают  14,2 тыс. га.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур  с кукурузой на зерно по состоянию на 01 января 2025г. по нашему району составил  136,7 тысяч тонн ( урожайность 61,7 цн/га). Накопано сахарной свеклы 180,4 тыс.  тонны с площади 4769 гектаров ( урожайность 407,7 цн/га). 
Уборочная площадь масличных культур в 2024 году  составила 18 тыс. га., из них подсолнечник-1,6 тыс. га, сои-14,5 тыс.  га,  рапса-1,9 тыс.га.
Валовой сбор подсолнечника составил 4,5 тыс. тн. ( урожайность 28,1 цн/га, валовой сбор сои-32,4 тыс. тн ( урожайность 20,1 цн/га), валовый сбор рапса 6,9 тыс. тн.
Непросто в текущем году проходила зерноуборочная компания. В результате причиненного ущерба  отрасли растениеводства в ходе проведения контртеррористической операции на территории региона, а также в результате обстрелов территорий украинскими вооруженными формированиями и террористических актов не убрано сахарной свеклы 1,2 тыс. га , подсолнечника 108  га, сои 1,6 тыс.  га, рапса озимого 47 га, гречихи 80 га.
Думаю, что и весенне-посевная кампания в 2025 году для наших сельских тружеников, в связи с оперативной обстановкой, будет сложной.
В районе в отрасли «животноводство» заняты 3 сельхозпредприятия, 6 крестьянско-фермерских хозяйств и  личные подсобные хозяйства, расположенные на территориях сельских поселений Льговского района. 
Основной вид деятельности - производство мяса  и молока.
На 1 января 2025 года поголовье КРС составило 3698 голов, в том числе коров 1553 голов. В 2024 году поголовье КРС в сравнении с 2023 годом поголовье КРС снизилось на 335 голов.
Производство молока за 2024 год составило 71662цн., что меньше 2023 года на 2382 цн. Средний надой молока от одной фуражной  коровы за 2024 год составил -4614 кг.
По итогам проведения отбора получателей гранта «Агростартап» в 2024 году  получило грант фермерское хозяйство -  ИП глава КФХ  Зюкин Сергей Михайлович на развитие животноводства в размере 3,1 млн. руб.
         
           Муниципальное имущество и земля — это важнейшие источники формирования собственных доходов бюджета. Эффективное управление и распоряжение земельными ресурсами остается залогом успешного пополнения консолидированного бюджета.   Для выполнения этой задачи  отделом земельных и имущественных правоотношений Администрации Льговского района  в 2024 году дополнительно было заключено 23 договора аренды земельных участков, годовая сумма арендной платы по которым составила 1 млн. руб. Продано 23 земельных участка на общую сумму 12,1 млн. руб. В счет погашения задолженности по арендной плате в бюджет района поступило 6,3 млн. руб. 
    Согласно Постановлению Правительства Курской области от 30.08.2024 года № 716-пп , с 1 августа 2024 года на территории Льговского района установлена льготная арендная плата в размере 1 рубля по договорам аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Это льгота действует по настоящее время.
Ведется работа по бесплатному предоставлению в собственность  земельных участков для индивидуальной жилой застройки семьям, имеющим 3-х и более детей. Для этих целей в 2024 году сформировано 24 земельных участка из которых в собственность предоставлено 4 земельных участка данной категории граждан.
         Выполнять поставленные перед нами задачами приходится исходя из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в областные и федеральные программы было и остаётся для Администрации Льговского района первостепенным.
         За 2024 исполнение консолидированного бюджета района по доходам составило 587,7 млн. руб., что сохранилось на уровне 2023 года. В том числе, поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района в 2024 году  составили 138,1 млн.руб. , в сравнении с 2023 годом увеличились на 24,4 млн. руб. 
         Основными источниками налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет района по-прежнему остаются налог на доходы физических лиц, имущественные налоги, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, а также средства от продажи земельных участков. 
       Расходы консолидированного бюджета района были направлены на обеспечения первоочередных социально-экономических задач района и составили за 2024 год  579,7 млн. рублей, в сравнении с 2023 годом расходы  бюджета увеличились на 38,7 млн. рублей.  В расходной части бюджета сохранены приоритеты по развитию образования, культуры, социальному благополучию жителей района. 
 Важнейшим условием повышения качества жизни населения является улучшение жилищных условий. В 2024 году было введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 4170,0 кв.м. индивидуального жилья , что составило 83,4 % от планового показателя по вводу жилья. 
С 01.01.2023 года району передано государственное полномочие по предоставлению жилого помещения детям сиротам. В рамках исполнения этого полномочия в 2024 году район приобрел 4 квартиры в построенном многоквартирном доме в с. Иванчиково и передал их детям- сиротам в социальный найм. Квартиры были выкуплены районом у застройщика за счет средств областной субвенции.
В  рамках инициативного бюджетирования  (народный бюджет) в 2024 году  Администрацией Льговского района израсходовано  590 тыс. руб., в том числе  средств областного бюджета в размере 354 тыс. рублей. Так, в рамках этого проекта  выполнены  работы по капитальному ремонту        здания МКУК « Льговская межпоселенческая библиотека» ( частичная замена оконных блоков). Так же, в 2024 году муниципальным образованием  «Большеугонский сельсовет» выполнены мероприятия по ограждению кладбища в с.Нижние Деревеньки Льговского района в рамках проекта  «Народный бюджет». Стоимость проекта составила 593, 8 тыс. рублей, в том числе за счет за счет средств областного бюджета 356,3 тыс.рублей.
На 2025 год, в связи с оперативной обстановкой, участие района и сельских поселений в проекте « Народный бюджет» не предусмотрено.  
В 2024 году по программе "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Льговского района Курской области на 2024-2026 гг."  сельскими поселениями Льговского района произведены расходы средств местного бюджета в сумме 4,2 млн. рублей на благоустройство территорий, приобретение и установку светильников для уличного освещения, приобретение контейнеров для сбора мусора, содержание мест захоронения и др.
      В течение 2024 года на территориях муниципальных образований  Льговского района реализовывались  экологические мероприятия. В частности, работала схема обращения с твердыми бытовыми отходами.  
  Региональный оператор ООО «Экопол» производит вывоз твердых бытовых отходов с территорий муниципальных образований района на основании заключенных договоров. Способ сбора мусора контейнерный и пакетированный. 
         На оказание услуг по регулированию численности безнадзорных животных на территории района в 2024 году израсходовано 1,0 млн. рублей средств областного бюджета, отловлено 73  особи.  
          В 2024 году проводилась  работа  по ремонту и содержанию объектов дорожного хозяйства района. В рамках содержания автомобильных дорог общего пользования, переданных в собственность Льговского района (43 автомобильной дороги с твердым покрытием, протяженность- 49,6 км.)  осуществлялись работы по сезонному содержанию транспортной инфраструктуры, а так же была изготовлена ПСД и выполнены инженерные изыскания по объекту строительства «Подъезд к жд переезду на 404 км ПК-1 перегона Льгов-Киевский-Блохино».    На указанные цели израсходовано средств местного бюджета в размере 4,7 млн.рублей.
 Гарантирующей организацией в сфере водоснабжения населения и других категорий потребителей  на территории Льговского района в 2024 году являлось  АО "Курскоблводоканал» , которому район передал объекты водоснабжения по договору безвозмездного пользования муниципальным имуществом  на условиях преференции .Основными проблемами в сфере коммунального хозяйства остаются ветхость и изношенность водопроводных сетей и оборудования. Протяженность водопроводных сетей 172 км, из них замены требуют 153 км. Износ водопроводных сетей района более 90%. За 2024 год произведена замена 40 насосов  на водонапорных башнях, проводился текущий ремонт водопроводных сетей.
        Важнейшей задачей органов местного самоуправления является  развитие сферы образования. Основная   цель деятельности органа местного самоуправления в сфере образования  района - создание условий для реализации прав граждан на получение дошкольного, общего и дополнительного образования. Достижение данной цели осуществляется посредством реализации муниципальной программы  « Развитие образования в Льговском районе Курской области на 2024-2026 гг.», а так же участия  в реализации национальных, федеральных, региональных проектов.

     Система образования района в 2024 году представлена 20-ю организациями, реализующими программы дошкольного, общего и дополнительного образования, в том числе 2 детских сада, 17 общеобразовательных учреждений  и 1 учреждение дополнительного образования. Так же, в систему образования входит и детский оздоровительный лагерь им. А.П.Гайдара и районный методкабинет.  В 2024 году завершена ликвидация Семеновской школы. Общая численность обучающихся детей в школах района- 720 учеников, охвачено дополнительным образованием 352 ученика, количество детей в дошкольных учреждениях (с учетом дошкольных групп при общеобразовательных организациях) 63. Анализ структуры сети общеобразовательных учреждений свидетельствует, что 90 % из них (15 школ) - это малокомплектные школы.
    Расходы на содержание образовательных учреждений района и проведение мероприятий в сфере образования за 2024 год составили 355, 4 млн. руб. 
    В связи с введением на территории Курской области режима КТО, на основании протокола заседания оперативного штаба Курской области все школы района с 01.09.2024 года были переведены на удаленный режим работы, с дистанционным обучением учеников, который действует и на текущий момент.
   Из-за  опасной обстановки на территории Льговского района в сентябре 2024 года деятельность дошкольных учреждений была временно приостановлена, для сотрудников детских садов объявлен режим простоя  с оплатой труда в размере 2/3 от минимального размера оплаты труда. Такой режим работы сохраняется и на текущее время.
      По итогам 2024 года в районе обеспечено достижение  значений целевых показателей, установленных «дорожными картами» в части повышения оплаты труда работникам школ (размер средней заработной платы педработников  составил  46325 рублей).
 В средних школах района в 2024 году на базе Верхнедеревенской,  Шерекинской, Марицкой, Кудинцевской, Кром Быковской СОШ   на условиях софинансирования всех уровней бюджетов реализованы национальные проекты « Современная школа», « Успех каждого ребенка» ,  «Цифровая образовательная среда» на сумму 8,7 млн. рублей. В рамках этих проектов было приобретено компьютерное оборудование, спортивный инвентарь. На проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в рамках национального проекта израсходовано 0,6 млн. рублей.
  На дополнительное образование детей   Льговского района израсходовано 10,4 млн. рублей  бюджетных средств, размер средней заработной платы педагогических работников дополнительного образования за 2024 год составил 46371 рублей. 
      В 2024 году продолжилось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы , направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. 
      На организацию питания в том числе на выдачу продуктовых наборов , выплату компенсации  стоимости питания учащимся школ (1-4 классы; 5-11 классы) было израсходовано 7,6 млн. рублей. С 1 сентября 2024 года   учащимся 5-11 классов, не подпадающих под льготные категории также была выплачена  компенсация за питание .     
        В системе здравоохранения Льговская ЦРБ и ФАПы  работают в штатном режиме. 
       Основным направлением деятельности  здравоохранения  является первичная медико-санитарная помощь. Численность постоянного населения Льговского района на 01.01. 2024 года в сравнении с 01.01.2023 года сократилась на 215 человека и составила 11448 человека. В 2024 году отделом ЗАГС зарегистрировано: 790  актов гражданского состояния,из них 105 - о рождении, 455 – о смерти , 91 – о заключении брака ,104 – о расторжении брака . В 2024 году в сравнении с 2023 годом наблюдается снижение рождаемости на 63 ребенка, а также снижение смертности на 52 человека.   Однако, показатель смертности превышает показатель рождаемости в 2024 году на 350 человек.     
На реализацию мероприятий в сфере социальной политики , в том числе по  осуществлению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан Льговского  района, обеспечение своевременной социальной  поддержки семьи и детей в  районе в 2024 году израсходовано 27,0 млн. рублей, в основном средства выделены из федерального и областного бюджетов  .В 2024 году производилась ежемесячная доплата к пенсии бывшим муниципальным служащим, замещавшим должности муниципальной службы и бывшему главе района , расход средств местного бюджета на эти цели составил 1,0 млн. руб. В 2024 году осуществлена адресная социальная помощь отдельным категориям граждан на проведение работ по газификации 6 домовладений , из них: 3- м многодетным семьям, 3-м малообеспеченным семьям.
      В 2024 году   осуществлялся  прием документов и назначение единовременной денежной выплаты отдельным категориям военнослужащих и членам их семей (участникам СВО):-единовременная денежная выплата военнослужащим, получившим увечье (ранение, травму, контузию) назначена 20 человекам; членам семьи -8-ми погибшим(умершем) военнослужащим.
  Работа культурных учреждений района в 2024 году была направлена на вовлечение жителей муниципалитета  в культурную жизнь района, обеспечение их полноценного досуга и развитие творческих способностей.  Сфера культуры представлена двумя учреждениями: МБУК  «Льговский РДК» и МКУК « Льговская межпоселенческая библиотека», в состав которых входят сельские филиалы. С сентября 2024 года, в связи с оперативной обстановкой, для   учреждений культуры объявлен простой.
  В 2024 году расходы на содержание учреждений культуры и проведение мероприятий составили 48,3 млн. рублей. 
     В 2024 году в рамках  софинансирования с федеральным и областным бюджетами МБУК «Льговский РДК» произведены расходы на мероприятия по обеспечению развития и укреплению материально-технической базы дома культуры  в размере 962 тыс. руб. Приобретено музыкальное оборудование,  оргтехника, музыкальные инструменты.
   В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2024 году был проведен капитальный ремонт здания Иванчиковского ЦСДК , на эти цели израсходовано 6,7 млн.руб.
    В 2024 году МО « Густомойский сельсовет» были проведены мероприятия по газификации Бвнищанского ЦСДК, сельсоветом израсходовано на эти цели 1,1 млн. рублей средств местного бюджета .
     В 2024 году по проекту «Пушкинская карта» в структурных подразделениях Льговской  межпоселенческой библиотеке» организовано и  проведено 49 мероприятий, на которые проданы 421 билет на общую сумму 36 тыс. рублей.
      Несмотря на сложную обстановку, сотрудники учреждений культуры  начали подготовку к проведению главного события нашей страны в 2025 году « 80- летие победы в Великой Отечественной войне». 
       Приоритетным направлением в молодежной среде в 2024 году являлось продвижение здорового образа жизни среди молодежи, профилактика борьбы с наркоманией, алкоголизмом и табакокурением. С целью реализации данного направления проводились лекции, беседы, тематические «круглые столы», культурно массовые и спортивные мероприятия.  Всего на финансирование мероприятий в сфере молодежной политики было израсходовано 80,9 тыс. рублей., в том числе в целях поддержки талантливой молодежи  присуждена стипендия 7-ти победителям муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в Льговском районе Курской области, на эти цели израсходовано 24,5 тыс. рублей.
         В 2024 году на территории Льговского района организовано более 25 спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 2 тысяч человек. На проведение спортивных мероприятий израсходовано 330,2 тыс. рублей средств местного бюджета.
          В рамках организации оздоровительной кампании за 2024 год оздоровление в санаторно-курортных организациях ( санаторий Соловушка и Соловьиные Зори)  получили 43 ребенка Льговского района, из них 28 детей,   находящихся в трудной жизненной ситуации, а так же детей участников СВО.
19 детей Льговского района отдохнули в профильных лагерях («Олимпиец» Железногорский район,  «Солнышко» Обоянский район,  «Дубки» Курчатовский район) 
          39 детей Льговского района отдохнули в нашем лагере  «им. А. П. Гайдара» ,  из них 27 детей находящихся в трудной жизненной ситуации , а так же дети участников СВО. 
В рамках организации оздоровительной кампании детей района  в каникулярный период оздоровление получили 205 детей в лагерях с дневным пребыванием при образовательных учреждениях Льговского района( летние площадки при школах).
           В летний период 2024 года на базе лагеря им.А.П.Гайдара нашего района было организовано 4 смены, оздоровление и отдых получили 320 детей  не только нашего района, но и Глушковкого, Рыльского, Суджанского, Кореневского, Конышевского районов и г.Льгова.
         Лагерь был подготовлен к началу оздоровительного сезона  ( помещения оборудованы системами противопожарной безопасности, видеонаблюдение по всей территории лагеря, проведен текущий ремонт в зданиях,  выполнено ограждение территории лагеря и мн. др.)  . На организацию питания детей в лагере было израсходовано 3,1 млн. рублей внебюджетных средств, полученных от продажи учреждением путевок на летнее оздоровление.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Завершился еще один год. Непростой год во всех отношениях.
[bookmark: _GoBack]          Хочу поблагодарить всех неравнодушных граждан нашего района , глав КФХ, руководителей предприятий и их работников, депутатов Представительного Собрания Льговского района, глав сельских советов, сотрудников Администраций района и поселений, работников бюджетных учреждений района за оказание помощи участникам СВО . 
             В тяжелые для нас дни  предприятия, организации, учреждения, ИП , осуществляющие деятельность на территории района не остановили рабочие процессы и продолжали выполнять свои функции.

            Повышение уровня и качества жизни населения, главное направление, над которым мы продолжим работу и в 2025 году. 

           Спасибо за внимание, 
с уважением Глава Льговского района Курской обл.                  С.Н.Коростелев
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